

Francози proglasili preki sod v Ruhru

VSE PREGOVORNE POŠILJATVE V NEMČIJO USTAVLJENE.

POINCARÉ JE VRGEL NA MIZO SVOJO POSLEDNJO KARTO. — NEMCEM JE ODVZETIH 80 PROCENTOV OBIČAJNE KOLIČINE PREGOGA, KI SO GA DOBIVALI V RUHRU.

Cologne, 31. jan. — General DeCoutte je izdal odredbo, glasom katere se je uveljavil preki sod po vsem zasednem ozemlju. Preki sod postane efektiven v različnih delih Ruhra ob različnem času. V Dortmundu je postal veljaven nocoj ob 5. uri. Sedaj se nahaja ves Ruhr pod strogo vojaško kontrolo.

Pariz, 31. jan. — Francoski ministerski predsednik Poincaré je vrgel na mizo svojo poslednjo kartico. Počeniš polnočje bo odtrgana Nemčiji vsaka pošiljatev premoga iz Ruhra. General DeGoutte, ravnač se po ukazih iz Pariza, je naročil svojim četam, da nedovolijo niti enega vlaka, niti enega vagona ali enega funta premoga ali koksisa v notranjost Nemčije. Nemčija je za 80 procentov svojega kuriva odvisna na Ruhr. Kot se je nocoj govorilo, namerava Poincaré zadržati vsako pošiljatev premoga v Nemčijo toliko časa, kot nemška vlada ne sprejme vseh reparacijskih predlogov, dokler ne sprejme vseh razorožitvenih pogojev in dokler ne prizna vseh obveznosti Versailleske pogodbe.

Ta drastični korak Poincaréja bo, kot se pričakuje, vzbudil vse kritike Poincaréjevega programa. Francози pričakujejo, da bo ta Poincaréjev nastop spravljal Nemčijo na kolena.

Nemčija je imela danes plačati na odškodninski račun 500,000,000 zlatih mark. Ker je bilo očividno, da svota ne bo plačana, je danes popoldne premier Poincaré poslal nemškemu charge d'affaires formalno noto, sporočajoč, da se je ustavilo ves izvoz ruhrskega premoga v Nemčijo. V moti ni bilo ničesar rečenega, kdaj da se bo pošiljatev zopet obnovilo. Odgovor se bo podalo Nemcem takrat, kadar bodo vprašali zanj Nemci.

Kot se poroča, je slično noto poslala v Berlin tudi belgijska vlada.

Namen francoske vlade, ako se Nemčija ne poda, je prodati kolikor mogoče veliko nemškega premoga. Glasom tega načrta se bo delo Holandski, Švici in drugim državam, ki običajno kupujejo premog v Ruhru, priliko, da ga kupijo pri zavezniški kontrolni komisiji v Ruhru. Plačevne in sprejemala reparacijska komisija in ako se za premog ne bi tako plačalo, bi se tudi nemudoma ustavilo pošiljanje.

Na vsak način si bodo Francosi prizadevali prodati čim več premoga in upajo, da bodo tudi drugi še nadalje ostali na delu v eni in tisti količini kot doslej. Vlaka s premogom bo obrabovalo s 5,000 francoskih železnicarjev, ki so že v Ruhru in pa s šestimi nemškimi železnicarji, ki bodo ostali pri delu.

Carinski uradi zaseženi.
Duesseldorf, 31. jan. — Francoske oblasti so danes zasegle vse carske urade, nastavile svoje moče v velike trgovske zaloge v Duisburgu in Duesseldorfu ter zaplenili velike zaloge mineralne vode, petroleja, nezola, špirta in tobaka. Štiri visoke nemške carske uradnike, ki so se protivili zasegi, se je izgnalo iz Ruhra. Osobje centralnega carinskega urada v Duisburgu se je sporazumilo ter bo ostalo v bori do svoje namene. Francosi postajajo že nepopravljivo vztrajni in neoprotivljeni. Nemcem in kažejo se znaki, da prihaja prava vojaška okupacija.

10 članov I. W. W. obsojenih v Californiji.

SODNIK JE PREBLEDEL OB IZJAVAH, KI SO JIH PODAL OBTOŽENCI PRED IZREKOM OBSOBE.

Sacramento, Cal., 29. jan. — Predno je danes sodnik Malcolm Glenn obsodil 10 članov I. W. W. ki so bili obtoženi pod državnim zločinom proti kriminalnemu sindikalizmu, se je vsakemu posameznemu obtožencu dala prilika, da izreče svoje mnenje. Prilike so se poslužili vsi. Njih govorica je bila trda in trpká. Bili so to sami veterani v delavskih bojih, železnicarji, gozdarski delavci, mornarji, poljski delavci in člani raznih stavbinih strok. Bili so tudi veterani z ozirom na zagovarjanje proti obtožbi na podlagi kriminalnega sindikalizma, kajti to je bila že njih tretja obravnava. Pri nobeni izmed prejšnjih obravnav ni porota mogla priti do sporazuma.

Nobeden izmed obtožencev ni bil obtožen, da je dejansko izvršil kako kaznjivo dejanje. Vsi so bili prosekutirani izključno vsled tega, ker so priznali, da so člani organizacije Industrial Workers of the World. In njih obtožba je bila sedaj dosežena le na podlagi izpovedi dveh profesionalnih prič, Coutta in Townsenda, o katerih je znano, da se nahajata v službi kapitalističnih interesov, in ki ne delata družega kot potujeta sem in tja po drž. in “priznavata” senzacijske zločine radi katerih nista bila nikdar prosekutirana, ter pomagata pošiljati člane I. W. W. v ječo.

Ob pozivu sodnika, da ima vsak izmed obtožencev priliko po vedati svoje mnenje, je prvi stopil 24-letni Charles La Rue.

“Kaj naj rečem?” je dejal. “Vam, gospod sodnik prav nič. Kar izrečite kazen in imejte svoje zabavo.”

La Rue je bil devet let v mornariki. Dve leti, za časa vojne, je služil v takomenovanem samomorskem oddelku, ki je imel nalogo pobirati mine. Sodnik je izrekel kazen.

Nato je vстал gozdarski delavec H. W. Edwards ter dejal: “Vi in vaši najeti šakeli zakona ste dosegli začasno zmago,

mim. Rezultat posredovanja ameriškega poslanika bo morda da, da Turke ne bodo predložili svojih protizhtev na zavezniški načrt, temveč da si bodo prizadevali doseči sporazum na privatnih konferencah.

Poslanik Child je močno apeliral za mir. Turčija mora iti zrna, je dejal, ako hoče biti deležna miru in sodelovanja, ki ji je potrebno. Njegov govor je napravil na konferenco velik vtis. Zedinjene države so poslale zastopstvo v Lausanne iz treh razlogov, je dejal:

Prvič, da se skrbi za protičestitajski ameriških interesov, bodisi idealističnih ali trgovskih, človekoljubnih ali finančnih; drugič, za protekcijo vseh humanitarnih interesov brez ozira na narodnost; in tretjič zato, da more služiti na vse načine, ki so primerni, interesom miru. Amerikanci ne iščejo nikakih posebnih privilegijev, je dejal Child ter opozoril, da Amerika stoji za princip “odprtih vrat” na bližnjem vzhodu.

Ljubezen in zakon.

Chicago, 31. jan. — Ljubezen ali zakon? Kaj je močnejše? Zakon ljubezni pravi, da ljubezen pokrije vse grehe. Zakon človeka pa kaznuje vse kršilce.

Mrs. Eva Bernard, stara 19 let, iz tega mesta je v svoji ljubezni šla tako daleč, da je postala tatica. Šla je v trgovino in vze la najdražje oblačilo, ki jo je mogla dobiti, da bi se jo obtožilo zločina, ki je kaznjiv z zaporom v državni jetnišnici, in to samo zato, da bi nje mož, ki se je je naveličal, imel vzrok tožiti jo za razporoko.

“Jaz ne maram obravnave,” je izjavila pred sodnikom. “Naložite mi največji kazen, ki jo določa zakon za tatvino. Jaz tako ljubim svojega moža, da bi celo umrla zanj. Ko bom spoti, bo lahko dobil razporoko na podlagi moje zapra. Odvetnik mi je tako povedal. Jaz —” Nato je omedlela.

Če akoravno hote dali v ječo misla trupla, pa bodo naša duhovi šli naprej, da ponesejo poslanico novega dne in nove pravdnosti.

Tu je sodnik pričel čitati obsodbo.

“Čakajte se trenotek,” je dejal Edwards. “Imam še nekaj povedati. Prišli smo, da dobimo pravico, in vi ste nastopili proti nam z izvrženimi našimi ljudmi, da dokazate, da smo kriminalci.”

“Od enega do štirinajst let,” je dejal sodnik Glenn.

“Zadnji je govoril Walter Smith, bivši član eksekutivnega odbora I. W. W.

“V jeziku našega velikega revolucionarja,” je dejal, “odpusti jim, saj ne vedo, kaj delajo. To rečem protikonku. Vam in pobinim šakalom, Couttsu, Townsendu in drugim pa pravim, da mi nobena baseda preveč umazana, da bi primerno izrazil svoje čustvo.”

Pri tem je sodniku izginila vsa kri iz lica.

“Vi govorite o pravici,” je nadaljeval Smith, “toda dan na dan ste prigovarjali klerku Mike Sullivanu, da je hodil v privatno sobo ponotnikov ter grozil ženskam, ko so bile na poroti, 15 prič imam, ki so pripravljene to pod prisego potrditi. On je odprto izražal svoje predsodke protij nam. Vi govorite o pravdnosti, toda nitj iskric dokaza ni bilo predložene, ki bi bila dokazala, da smo bili kdaj krivi kakkega zločina. Mi nismo kriminalci, temveč smo tu radi razrednega boja.”

Mi gremo v zapor, ker smo povedali svojim gospodarjem, da bo mo mislili samj zase. Toda to ne končuje našega boja. Nadaljevalo ga delavstvo vsega sveta.”

“Toni sodnika Glenna je bil skoro opravičujoč, ko je odgovoril: “Ali ne morete izpredvideti, da sodnik nima moči spreminjati zakonca, da bi se ujemal s slučajem pri roki? Mi zakon samo razlagamo. Ako hočete spremeno bo zakona, pojdite k zakonodajcem in ljudstvu, ki zakone sankcionira.”

Ob tem se je oglasil mladi La Rue: “Poslušajte Poncija Pilata, ki si umiva našo kri s svojih rok.”

Ob odhodu iz sodne dvorane so obtoženci zapeli marsaljezo. Poleg navedenih so bili obsojeni W. Rutherford, P. Beasley, T.

Plinovna družba se ne poda.

TRDOVRATNO VZTRAJA NA NA SVOJIH PRVIH POGOJIH TER GROZI ZAPRETI PLIN, AKO DO 1. MAJA NE PRIDE DO SPORAZUMA.

Včeraj se je nadaljevalo s pogajanjem med mestno vlado in East Ohio Gas Co. glede sklepa nove pogodbe. Pogajanja se je vdeležila celokupna mestna zbornica in se je vršilo v clevelandski mestni zbornici, kamor ima tudi javnost dostop. Plinovna družba je včeraj ves dan vztrajala na svoji prvotni ponudbi, o kateri smo pisali podrobno v včerajšnji številki našega lista. Glasom pogojev, ki jih nudi plinovna družba, bi večina clevelandskih konzumentov morala plačevati plin po 50c za tisoč kubičnih čevljev, medtem ko je sedanja cena 40c. Najmanjši račun, to je za take, ki bi ne porabili niti 1000 kubičnih čevljev na mesec, bi glasom družine ponudbe znašal \$1.00, medtem ko je desedaj plinovni račun znašal 75c.

Plinovno družbo je pri včerajšnjem zaslišanju v mestni zbornici zastopal odvetnik S. H. Toller, ki je ponovno izjavil, da ako mesto do 1. maja ne sprejme pogodb, ki jo je ponudila družba, tedaj se bo tistega dne zaprlo plin v soglasju z nedavno odločitvijo najvišjega sodišča, ki je izjavilo, da ima družba pravico to storiti. Tolles je dal razumeti, da mora biti do 1. maja pogodba v vseh oziрах popolna, kar znači da družba niti ni pripravljena čakati, da bi se vprašanje o pogodbi dalo prebivalstvu Clevelanda na glasovanje, oziroma, da se mora tako glasovanje vršiti pred 1. majem, ako mestna zbornica misli, da je glasovanje ljudstva potrebno.

Councilman Sulzman je odvetnika Tollesa diskretno vprašal: “Mr. Tolles, povejte nam čisto odkritosrčno, ali res verujete, da bi East Ohio Gas Co. 1. maja zaprla plin clevelandskemu prebivalstvu?”

“Absolutno!” je odvrnil Tolles.

Nato je Sulzman dejal, da je opazil v Tollesovih očeh nekaj vesel izraz, ko je odgovoril, medtem ko so drugi councilmani dejali, da je ob odgovoru zamizniknil. Odvetnik Tolles in Sulzman sta stara znanca.

Kot znano, je tudi župan Kohler pred par tedni v svojem govoru pred zbornico, dejal, da ne veruje, da bo kompanija zaprla plin, ako ne pride do 1. maja do sporazuma, medtem ko družbini predstavniki vztrajajo, da mislijo povsem resno na zaprtje plina, ako mesto ne sprejme družbine ponudbe.

O'Mara, J. F. Nash, A. E. Anderson, B. Kyler in T. Zanger.

24 ur po izreku obsodbe je sodnik Glenn presenetil javnost z izjavo, da proučuje gotove legalne točke vzadevi obsojenih delavcev in da bo morda našel vzrok, da se obrne na gubernerja s prošnjo, da obtožence pomilosti.

Glavna točka, radi katere se gre, je dejstvo, da so bili obtoženci sretirani in obsojeni na podlagi izpovedanja, ki so je postala zakon. Sicer pa ta predloga

BENDERJEVA PROHIBICIJSKA PREDLOGA SOGLASNO SPREJETA.

POSLANSKA ZBORNICA JE TUDI SPREJELA PREDLOGO, GLASOM KATERE BODO IMELI SODNIKI MOČ ODREDITI ZATVORITEV VSAKEGA LOKALA, KJER BI SE KRŠILO PROHIBICIJO. — BENDERJEVA PREDLOGA JE BILA SPREJETA V NEKOLIKO SPREMENJENI OBLIKI.

Columbus, O., 31. jan. — Ohijska državna zbornica je danes sprejela dve predlogi za vsiljen je prohibicijskega amandamenta, ki sta obe izredno drastičnega značaja.

Poslanska zbornica je danes soglasno sprejela Benderjevo prohibicijsko predlogo, ki je bila že preje sprejeta v senatni zbornici, in sprejela je tudi Gordonovo predlogo, glasom katere bodo sodniki imeli moč potom injunkcije odrediti zaprtje vsakega prostora, kjer bi se kršilo prohibicijski zakon. Proti predlogi so glasovali samo štirje poslanci. Prišlo sploh ni do nikake debate glede nobene izmed predlog. Za Benderjevo predlogo so glasovali vsi poslanci, republikanci kot demokratje.

Obe predlogi sta delo anti-salonske lige in nikakega dvoma ni, da bo Gordonova predloga tudi v senatni zbornici sprejeta kot je bila v poslanski.

Poslanska zbornica je danes ob sprejemu Benderjeve prohibicijske predloge napravila le neznatne tehnične spremembe, katere bo senat najbrž že odobril. Nato bo poslana gubernerrju Donaheju v podpis in bo postala zakonito veljavna 90 dni po podpisu.

O Benderjevi predlogi smo že obširno poročali takrat, ko je bila sprejeta v senatni zbornici državne zakonodaje. Ko je prišla predloga pred poslansko zbornico, se je napravilo le par malih izprememb, v splošnem pa je predloga ravno taka kot je bila ob sprejemu v senatu:

Štiri poglavitne točke Benderjeve predloge določajo:

1. — Da kdor prodaja, preskrbi ali izroči komu lesni alkohol ali katerokoli drugo pijačo, vsebujočo lesni alkohol, ali katerokoli pijačo, in ako sledi od pitja smrt, tedaj ima biti taka oseba bita kriva umora prvega reda in ima biti obsojena na dosmrtni zapor.
2. — Da kdorkoli išče ali sprajema naročila za opojno pijačo ali da kakršnekoli informacije, kje da se opojna pijača dobi, ima biti spoznan krivim malega prestopka (misdemeanor). — (Op. Ured.: Misdemeanor je tehnično ime za tak prestopok zakona, ki ni kaznjiv z zaporom v državni jetnišnici, temveč v okrajni ječi.)
3. — Da kdorkoli izdeluje kake vrste destilirano pijačo, ima biti obtožen zločina (“felony”), katerega se bo kaznovalo za prvo kršitev z globo od \$50 do \$1,000 ter na zapor od enega do pet let v državni jetnišnici; za vse nadaljne kršitve pa na globo od \$1,000 do \$5,000 ter na zapor od dveh do pet let v državni jetnišnici. Ta sekcija zakona se tiče le destilirane pijače, ne pa kuhanja pive na domu in tudi ne grozdnega soka, ki zavre doma in postane vino.
4. — Da sodniki nimaio moči odpustiti deloma ali v celoti kazni, ki s eijh naloži za kršitve prohibicije.

Kot razvidno, je predloga v glavnem ravno taka, kot je bila sprejeta v senatni zbornici, le da se je globo za prvo kršitev in pa zaporno kazen za drugo kršitev nekoliko znižalo.

Kar se tiče četrte točke, je skora gotovo, da bo šla prva točka, v kateri bo kak sodnik pomilostil kakega kršilca, na najvišje sodišče, ki bo potem končno izreklo da li je točka ki bo vzemala iz rok sodnikov moč zmanjšati kazen, ustavna ali ne. Splošno mnenje namreč je, da zbornica sodnikom te moči ne more odvzeti.

Druha prohibicijska predloga, ki določa zatetje lokalov, v katerih se je tožilo opojno pijačo, potem sodne injunkcije bo gotovo tudi v senatu sprejeta, kakor bo s podpisom gubernerja tudi postala zakon. Sicer pa ta predloga

— Zahteva po jeklu tako naraščajo, da razna podjetja že ne morejo izdelavati naročil vsled pomanjkanja navadnih delavcev. Pittsburghski plavži, kakor poroča Iron Trade Review, so pričeli dobivati čunče iz jurga kar na debelo. Mnogo zahtev po jeklu prihaja iz Japonske in iz Južne Amerike.

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.

4618 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier ... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail ... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50, 3 mo. \$2.00
United States ... 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada ... 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.0

Lastno in izdaja za

Ameriško-Jugoslovenska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE.

CLEVELAND, O., CETRTEK (THURSDAY) FEB. 1st, 1923.

Princeton 551

Randolph 5811

DELA VSTVO IN GOSPODARSTVO.

Bratovščina železniških strojevodij, katere glavni stan se nahaja v Clevelandu, je brezdvomno ena izmed najbolj aktivnih in progresivnih delavskih organizacij v deželi. V tej bratovščini se delavci ne zanimajo le za izboljšanje svojega neposrednega položaja v industriji, ne vodijo le borbo za življenske mezde in primerne delovne razmere, temveč posvečajo posebno pažnjo svojemu celokupnemu gospodarskemu napredku.

Pričeli so šele pred par leti s ko-operativno ali združno banko v Clevelandu in žnjo dosegli velikanski uspeh. Čuditi se nad tem ni prav nič, kajti njih banka ne izplačuje le obresti od vseh vložkov, temveč tudi dividende, medtem ko pri drugih bankah dobiva dividende le omejen krog delničarjev.

Gospodarska moč delavstva je neizmerna, le da je do danes še povetno neorganizirana ter raztresena. Delavstvo se še ni v popolni meri zavedlo, kaj vse bi mu bilo mogoče doseči, če bi organizovalo močne gospodarske organizacije, v katerih bi bilo samo lastnik in gospodar.

Bratovščina lokomotivskih inženirjev je ostalemu ameriškem delavstvu pokazalo pot, ki g azamore privede ameriškem delavstvu pokazalo pot, ki ga zamore privegospodariti s svojimi prihranki ter ne dajati svojim sovržnikom v roke sredstva, s katerimi bi ga ob prvi priliki udarili po glavi in ga zavirali v njegovih prizadevanjih za izboljšanje svojega stanja.

Polje, ki se odpira pred organiziranim delavstvom v gospodarskem oziru je tako široko kot je življenje samo in njegove potrebe. Ni je reči, ki bi je složno in inteligentno delavstvo ne bi moglo doseči, ako bi se resno lotilo dela. Bratovščina lokomotivskih inženirjev je pred letom dni kupila premogovnik in ga sama obratuje sebi v dobiček, na korist svojega članstva in rudarjev, ki so v njem zaposleni. Pred nekaj dnevi pa smo čitali, da je ta organizacija šla za korak dalje ter kupila precejšen delež v eni najmočnejših bank v New Yorku. V doboče bo predsednik bratovščine Warren S. Stone, sedel v direktoriju omenjene banke skupno z jeklarskim magnatom Schwabom in drugimi velekapitalisti. Ta akcija železničarske organizacije je vzbudila po deželi precejšno senzacijo in dosti govorjenja, posebno še, ker se je preje govorilo, da bratovščina v New Yorku ustanovila svojo lastno banko po združnem vzoru.

Ni dvoma, da se bo dosti debatiralo in argumentiralo o modrosti oziroma nemodrosti te akcije. Po našem mnenju ista delavstvu ne more prinesiti posebnih koristi, kajti odločujočo besedo itak ne bodo imeli pri mogočni

bančni korporaciji. Zakaj torej stresati svojo moč tam, ko bi se lahko samostojno koristneje porabila. S stališča eksperimentiranja je seveda slučaj zanimiv in ima tudi svoj moralni smisel, ki se ga seveda tudi ne more podcenjevati. Glavno pa je, da se giblje in dela, pa četudi se tak eksperiment kdaj ponesreči, in v tem oziru vrši bratovščina lokomotivskih inženirjev svojo nalogo v polnem obsegu.

DOPIS.

Collinwood, O.

V soboto zvečer se je vdeležilo svatbe Jos. in Frances Spendal, rojena Komat, preko 200 oseb, prijateljev in znancev: Zenoitovanje se je obhajalo v Slovenskem Domu na Holmes Ave. in vsi, ki so bili navzoči nam vedo povedati, da je bilo na svatbi jako živahno in zabavno. Vesela družba se je razhajala šele proti dnevnemu svitu. Direktorij Slovenskega Doma priporoča vsem rojakom, da ob enakih prilikah najmejno dyorano Slov. Doma. Mr. Spendalu, ki je poznar kot jako delujoč na društvenem polju in v korist našemu kulturnemu razvoju in njegovi nevesti pa kličemo "Veselo in srečno!" Mr. Spendal je bil tudi član in igrallec dram. dr. "Lilija". Da je dolgo čakal je tišek, prišla je iz stare domovine, vrgla je mrežico na njegovo srce in sedaj ga ima!

Clan "Lilije"

Novi predsednik poljske republike.

Dne 9. decembra 1922. ste poljski Sejm (skupščina) in senat na skupni seji volila prezidenta republike Poljske. Ves dan je trajala volitev; nobeden izmed kandidatov ni mogel dobiti večine; odločilo se je šele pri peti volitvi; izvoljen je bil kandidat stranke levice dr. Gabrijel Narutowicz, bliski vnanji ministar, po poklicu inženir, pred prvotom profesor politehneke v Curihu. Za njega je glasovala vsa poljska levica (socialisti in neke zemljoradniške stranke) in "narodnostne manjšine" (Malorusi, Belorusi, Židje in Nemci).

Teden dni pozneje, dne 16. decembra, je bil prvi prezident republike Narutowicz za mrtev. Ko je tega dne posetil neko umetniško izložbo, ga je slikar Niewiadomski ustrelil. Svet je mislil, da ima ta čin na vesti poljska politična desnica, ki je v izvolitvi Narutowiczevi izdala napad "manjšin" na poljski značaj države in je zato hrupno demonstrirala (tudi na ulici).

Po ustavi je prezidentova oblast prišla v roke predsednika Sejma, mladega Rataja, člana Ljudovcev (naprednih kmetov). Ta je poveril vlado generalu Si-

vega prezidenta na dan 20. decembra. Tu se je izključno posvetil misli združništva. Na tem polju je z Mielczarskim na Poljskem oral ledino. Od začetka je bil inštruktor združnih udruženj, nato centralni tajnik, končno pa direktor Zveze kooperativ in urednik lista "Spolem" (Skupno, Zadržno), ki ga je on ustanovil, skratka postal je posebej pomembna pooblastilna oseba Socialistični nazori, ki jih je imel od svojih mladeniških let, so mu prešli sedaj v splošnejšo idejno socialne solidarnosti; za to idejo Novi predsednik poljske republike je delal kot organizator, za njo piše članke in brošure. Po njegovi direktivi je nastalo kakih 300 Udruženj. Leta 1913. so si zgradila svoj centralni dom. Pri njej ga otvoritvi je direktor Wojciechowski rekel med drugim: "Naša zveza ni delo ene stranke ali ene grupe ljudi, marveč je plod dobro umevne ideje solidarnosti, ki ukazuje, da pri delu iščemo skupne točke in ne tiščimo na fronte razlik, ki so često prazne in malenkostne. Imamo v svoji sredini ljudi raznih slojev in strank; mi smo organizatorji naše zemlje, ne strank — in to je naš največji triumf. Poljski morajo in znajo — skupno delati." (Po Kurjeru Polskem in Rzeczypospolitej.)

Izbruh vojne je sicer prekinil to združno delovanje; vendar Wojciechowski ni prenehel biti delavec. Živo se je udeleževal dela v apravicajskem oddelku centralnega meščanskega odbora (Centralnega Komiteta Obywatelskiego) v Varšavi, navduševal se za ustvarjanje poljskih legij na ruski strani ter hotel red in cilj spraviti v vzhodno emigracijo. Predno so Nemci zavzeli Varšavo, je iz Varšave odšel v Rusijo ter bil tam glavni pooblaščenec centralnega odbora za pomoč beguncem.

Leto 1917. pa se začne zopet politično delo. Julija meseca tega leta ga poljska skupščina v Moskvi izvoli za predsednika nacionalnega medstrankarskega udruženja, t. j. poljske politične organizacije, ki je šla z antano proti Nemcem. Junija 1918. se je obenem z begunci iz gubernije Smolenske vrnil domov, prevzel direktorat zveze prehrabnenih udruženj a nato profesuro zgodovine in teorije kooperacij na trgovski visoki šoli.

Po prevratu (januarja 1919.) je Wojciechowski v kabinetu Paderewskega postal notranji minister in je Paderewskega, ki je bil često odsoten, nadomestil kot faktični ministri predsednik Parlamenta desnica mu je bila nasprotna. Ko je padel kabinet Paderewskega, se je Wojciechowski politično približal Ljudovcem in je

bil prvi urednik lista, ki ga je (začetkom 1921.) v Varšavi. Zamenjal njih voditelj Wites, "Wola Ludu"; nato se je vrnil na profesorsko stolico ter v svojem seminarju Poljski vzgojil lepo število pristašev kooperativnega gibanja.

Kakor vidimo, je bil Wojciechowski bolj socialni delavec in organizator nego politik v ožjem pomenu besede. Za njegova socialna sila in nesebična požrtvovalnost ga je dvignila na mesto prezidenta republike.

Dasi so ga v glavnem volile iste stranke, ki so dale svoje glasove 11 dni prej Narutowiczu, torej stranke levice, je vendar sedaj tudi desnica prilično mirna; tragedija z Narutowiczem je prinesla morda "katharsis", t. j. iztreenjenje in dušno očistjenje. Morala je pasti krvava žrtva Narutowiczeva, da je mogel priti Wojciechowski. Seveda nekoliko delujejo tudi bolj vnanji vzroki, med njimi čvrsta roka ministrskega predsednika generala Sikorskega, ki jo nad Varšavo razglasil izjemno stanje. Končno se vsepovsod priznava, da zna Wojciechowski, dasi pripada levici, vendarle zavzeti višje nacionalno stališče. "Državlanska krepost diha iz vsakega stavka poslanice, ki jo je kot novi prezident poslal svojim rojakom," tako so pisale o njem poljske novine. Wojciechowski je bil za velike ruske revolucije na Ruskem; po izjavah, ki jih je dal o njej, se vidi, da ima širok horizont. V nasprotju z Narutowiczem, ki je bil povsem zapadni človek, se Wojciechowski nagiblje na vzhod.

Francoska javnost je njegovo izvolitev pozdravila, zlasti zato, ker je leta 1917.—18. v Moskvi deloval v poljski politični organizaciji, ki je bila z antano proti Nemcem. Tudi je Wojciechowski kot reprezentant poljskega narodnega komiteta posebno prijateljsko korespondiral z Ribbentrom.

Dr. Fr. J.

Kdor mrzi ženske

Kdor mrzi ženske prav gotovo ni zdrav ali lep človek. Bolan je ali duševno ali telesno ali na duši in telesu obenem. Zakaj vsak zdrav in normalen mož, makar starček tik pred smrtjo, ljubi ženske. Seveda dobre, zdrave ali lepe. "Ženska je sreča moza, je blagoslov božji, biser stvarstva, vir vseh sladkosti," pravi normalni možki. Drugi trdijo, da je ženska vrag, začetek vseh nesreč in bolesti, pokora in kazer moškega spola, vzrok največjih katastrof. Že v starem veku so bili na svetu sovražniki žensk. Rimski epigramatik Marcijal je mrzil ženske, češ da so neznošno ljubosumne ter jih je karikirjal in spsoval z najhujšimi pripodobami.

Ivan Zorec:
ZMOTEN IN KONEC GOSPODIČNE PAVLE.
Ali iz otnotnih sanj, ratkih in naglih, ga je trdo zagnal obupen domišlesek neizrečenega gorja. Roke si je zaril v lase in rame so se mu tresle v nedopovedni boli. Kam je šla, da bi se plazil za njo po golih kolentih in da bi jo presliš odpuščanja, če je grešil? Grešil —? Ali je ni rad imel, jo občeval in nosil na rokah? Kaj ni bila ravno ona njegova topla misel sredi trpljenja in bridkosti in strašnega umiranja v grozovitih bitkah? Mar ji ni dal vsega, kar je imel, in ni bil ponosen nanjo in srdčen v njenih nesrečah? Ali morda ni bila zares srečna? Kdaj mu je rekla, da ni?

— Naenkrat so se odprla vrata, v sobo je boječe stopila Pavla, kovčeg je pustila ob sebi na tla. "Ivan —! Ivan —!" je glasno ihtela in se sredi sobe zgrudila na kolena. "Nisem grešila . . . Cisto brez madeža sem . . . Vijoč se jokajoč se mu je kleče približala. "Odpusti . . . Samo omanhila sem . . . v zmoti . . . saj ni sem vedela, kaj počnem . . . Verjemi, odpusti." Ivan je poskočil. Oči so mu bujile, bled je bil, prepaden, ves siv v obraz in skoraj postaran. "Vstani —!" je zamolklo, a trdo rekel, le iztežga loveč sapo. "Stoje si povejva, če si imava še kaj povedati!" "Ne — pusti . . . Za deklo naj ti bom, za deklo . . . Da bi ti bila žena, nisem vredna . . . Odpusti, samo ti-pusti ti neumnici . . . V svoji sreči nisem znala biti srečna . . . Ali grešila nisem — nisem!" "Vstani! Vstani, sem rekel!" je skoraj zakričal. Pokorno je vstala, tresla se je in si ga ni upala pogledati. "Odpusti . . . samo odpusti! Brez greha sem . . ." "Kaj naj odpustim, če si . . . nedolžna . . . ha, nedolžna!" je hripavo rignil, pesti so se mu dvignile. "Odpusti, vse odpusti!" je jokaje se vpila, kakor ne bi bila slišala njegovih besedi. Ženska se joka z živci in po gotovem načrtu. Med jokom in smehom ji je prištara komaj za dober las. "Vem, nisi grešila!" je sikal in težko sopesl. "Zaradi svoje nestalnosti, zaradi svoje objestnosti nisi grešila, ne iz zirov-nase in name!" "Ne, ne! Odpusti, lapa, na kolentih te prosim!" je vpila in ihtela. "Ali pa me ubij . . . O, ubij me . . ." "Zakonolomka si, v mislih si bila grešnica! Kaj še

hočeš?" "Nisem, nisem bila . . . Zmešana . . . mičemurna — v zmotah sem bila . . . Odpusti! Vse ti povem, samo odpusti!" Naglo, v tujgajocih se stavkih, med jokom in ihtenjem se mu je spovedovala, nič ni zamolčala. "Takoj si pameten, Ivan —. Prosim te, premisli, razumi, pa mi odpusti, ker sem se igrala, samo igrala, grešila pa nisem!" je skoraj mirno in vdano sklenila svojo spoved, ker je opazila, kako utihla se je spreminjal Ivanov obraz. Rdeč in bled mu je bil obraz, okoli ust in pod čmji so mu drgetali živci. "Z ljubeznijo, z dobroto odpusti zmotam . . . saj nisem grešila!" Z obrazom ji je gorela velika bol, v očeh ji je vrela globoko kesanje. Gibko in vitko in okrogloudo telo ji je potrpitevalo v čupnem dngetu. Ivanu se še nikoli ni zdela tako lepa, tako dražestna in ljubka. Ali te nisem rad imel, zvesto in vdano —?" je očitalje rekel in skoraj mehko. "Ne zavri me, odrešenič moj . . . Tvoja ljubezen mi je bila moč tudi v zmotnih sanjah . . ." "Kaj sem ti storil? Povej, povej!" "Samo kri, Ivan . . . nigon kuvi . . . in zmote, ker sem bila slaba . . . tako slaba in slepa . . ." je ječala in stezala roke. Ivan je strmel vanjo in se odmikal. "Brez tvojega odpuščanja sem kakor nad prepadom . . . Jezus, Boj moj, kako se bojim prepada! Vrto-glavje in tobogno bi se strmoglavila, če izgubim tvojo ljubezen, ki je nisem bila vredna, ki jo pa zdaj zaslu-

zim, ker sem vsa druga, vsa druga!" "Da, druga, druga —," je trpko dejal. "Ivan —, strah me je prepada, strah . . . Zblabljen bom in v blaznosti bi ubijala sebe in tebe, svetniko varuha svojega. V imenu ljubezni, v zmotah in v nemi-či prekajlene ljubezni, v imenu čiste, neomadežene ljubezni te prosim: odpusti, odpusti! Še Bog odpusti." Ivan se je zagledal v tla, strlel se je in ko se mu dvignile oči, mu je bil pogled očitaljoč in kalno skoraj ugasujoč. "Glej, Ivan, zdaj je konec, konec, grud konec, kar je bilo zmotnega. Brez tega bi morda nikoli ne bila tako tvoja karor sem na bam . . . V meni se je utrvalo. Počila, vnehalo je neka tesnoba, nekva strašno nem boj s ponosom in z ljubeznijo. "Odpusti . . . odpusti zmotam!" je zajecala in mu je skoraj nevidoma blzala, nevidoma se je priklonila, češar sama ne razumem . . . In zdj je konec, nec, Moj Jezus, kaj je bilo z menoj, kaj je bilo, kaj za kaj . . .?" Ivanu se je telo sključilo v veri in dvignu kal tudi Ivan. In naenkrat se se jima razklenile roke in — "Moj Jezus, kaj je bilo . . .? Ivan, zlati, dobi me Ivan, odpusti, varuj me!" je kriknila in se je razno razjekala na razburjenih prsih tihega, blag moža. — Kuka vira v stari stepski uri je zakukala šustilo odsvit večernega žerčenja je mlo tekel skzi okno je zlato oblival v zmotah in spoznanju prekajenim čim mladim, svoje ljubezni, dolžnosti in potrpljenja zaveda jočih zakoncev.

Josip Kostanjevec.

VID DOBRIN.

I. Vid Dobrin je bil že dve leti poročen in bil je, kar je veliko bolj važno, v zakonu srečen. Njegova žena Netka je bila eno onih bitij, ki ne morejo nikoli žaliti, najmanj seveda svojega moža. Bila je srednjega stasa, bujnih udov, modrih, dobrodušnih oči in živahna kakor vedela. Njena glava sicer ni kazala eksotične lepote, njeno čelce je bilo nekoliko preveč stisnjeno, toda nihče dozdaj še ni trdil, da bi ta glava ne bila na prvi pogled prikupljiva. Netkin glas je bil nekoliko tih, a zvonček, in kadar se je zasmejala, je hčal užesati se je pošlušalcev nalič glas, ki ga izvaljaba večja roka srebrnim strunam. In ta Netka je podarila Vidu tudi že prvega sinčka, ki je imel utaj že skoro celo leto življenja za sabo. Zakaj bi torej Vid ne bil srečen?

Vid je bil sodni adjunkt v Dolgovi. Ta dolga vas bi se bila morala pravzaprav prekrstiti v dolgočasno vas brez vsakega socialnega življenja, kakršnih je pa sicer še mnogo v naši ožji domovini. Uradniki so bili skoro vsi vključeni v sladki zakonski jarem ter so zvečer in ob prstih urah prečepali pri svojih družinah, pomagali pestovati naj-

ljio ter jo povede pred altar. Vid se je torej oženil največ iz dolgega časa in zaradi filistrskih razmer v Dolgovi. A navzlic temu se dozdaj še nikdar ni pokesal, da je storil ta korak. Bil je srečen in v tej sreči niti ni mislil, da bi tako hitro odšel iz Dolge vasi. To filistrstvo se mu je nekako prikupilo, in slutil je, da je prav on vzrok, da more imeti svojo ženko popolnoma samo zase. Vid je torej začel živeti samo sebi in Netki. Redno je hodil vsak dan v pisarno in iz pisarne, proti večeru napravil z ženko kratek izprehod v bližnji gozd ali sosednjo vas ter potem prebil po ves večer v njeni družbi. Ko je dobil sinčka, pestoval in oblačil in sklebil ga je prav tako, kakor so to delali drugi, manj duhoviti zakonski možje, neč je bil Vid...

A danes je dobil Vid v svoji pisarni na mizi listek brez podpisa, ki mu v njem razodeva "dobrohoten prijatelj" s suhoparnimi besedami, da ga žena vara, ter da mu zahaja v škodo Milana, nadobudni mlekozobni sinček trgovca Veječa...

Vid se je glasno zasmel ter vtaknil list v žep. Kakor bi se ne bilo pripetilo nič posebnega, je sedel k mizi ter vzela v roko bližnji akt. Prebrskala je par strani, a takoj mu je roka nehote segnila v žep, in iz njega je vzela pisno "dobrohotnega prijatelja". In prebral je njegovo vsebino vnovič. Nato je naslonil glavo v

plan ter razmišljal. In vnovič se je glasno zasmel. "Prav navadno, surovo obrekovanje!" Hotel je verjeti tem besedam, ki so mu polglasno ušle iz ust. Saj je bil globoko prepričan o ljubezni in poštenosti svoje žene. A vendar mu je v tem hipu legla na dušo temna misel, in postalo mu je tesno okoli srca. Tako neprijeten čut ga še ni nikdar obšel kakor v tem trenutku. Vstal je ter stopal po pisarni gori in dol. Semtertja je stresal z glavo ter večkrat ponavljal: "Ne, to ni mogoče, ni mogoče! In pa s takim obilnjenim gigantom!" A bolj ko se je izkušal prepovoriti, da to ni mogoče, bolj in bolj mu je šepetal drugi glas: da to je prav lahko mogoče! Ne! Da!... Vrag ga vedi, vsaka ženska je naposled največja uganka na svetu!...

Čez nekoliko časa je vnovič sedel, vzela pero v roko ter nekaj napisal na zadnjo stran prejšnjega lista. Nato ga je zopet skrbno zvil ter vtaknil v žep. Kmalu se je zopet zatopil v svoje akte in bil je videti miren vsakdanji... Ko je opoldne stopil v svoje kovanje, mu je prišla nasproti Netka. Prizibala se je na prstih, lahka in vesela. Svoje bele, do kolenca zavahane roke je iztegnila proti njemu ter se mu ovila okoli tilnika. Njene ustnice so iskale njegovih.

"Ah, porednež, čemu se umiškaš?" "Pusti te neumnosti, saj sva že stara!" Njene roke so se hipoma umaknile od njega in padle navzdol. Vprašujoče njene velike oči so mu plašno zrle v blede obraz. Njegove besede so bile trde in izgovorjene z glasom, kakršnega še ni čula iz njegovih ust. "Vid, kaj to pomeni?" je viknila, in solze so ji zalile oči. Tedaj se je pa Vid siloma otrsel preplavljujočih ga čutil in planil je k njej ter jo z vso silo prižehl na prsi svoje. "Nič, dušica, nič. Taklo sem nelam čuden!..." Sedla sta in obedovala. In Vid je bil ves čas tako nenavadno vesel in razposajen, da se je morala Netka vedno in vedno smejati. A med obedom ga je vprašala: "Vid, kdaj pojdeš zopet na komisijo?" Vid pa se je nehal smejeti, in neka resnost mu je šinila v obraz. Oko se mu je vprlo v soprogo ter ji hotelo prodreti v dušo. "Za Boga, Vid, kaj ti je?" "Eh, nič, prav nič... da... glava me boli!" Skoro je ječjal, ko je ta govoril. "Da, glava me boli. Toda, čemu... čemu bi ršla videla, da bi šel kam na komisijo?" Gledal je v tla in bobnal s prsti po mizi. "Toda glava me boli, za nekoliko časa ležem. Pusti me, smeje ga!" Naglo je vstal ter odšel v bližnjo sobo. Tamkaj se je zleknil po divanu ter se obrnil proti steni...

Netka je v tem vršila svoje gospodinjске posle, kolikor so je dale tih, nešumno. Hodila je po prstih, prestavljala semtertje po sobo tako rahlo, da bi se slišala miš v sobi. Vedenje Vidovo jo je vznemirjalo. Še nikdar ni bil tak. Kam mu je prišlo navzkriž? Razbijala si je glavo, da bi ugenila, ali slednjit je prišla do zaključka da je res bolan, ali pa da ga zalezuje huda bolezen. In že ga je videla v duhu vijočega se v smrtnih bolečinah, bledega in ugasujočih oči. Prijeti se je morala ob omalo, tako se je prestavila lastne domišljije. Oči so ji zrla plašno skozi okno na vrt, kjer se je v jesenskih solnčnih žarkih blestelo rdečkasto listje po drevju. In potegnila je močna sapa, drevje se je streslo, in odrgalo se je nekaj listov ter v ovinkih plulo proti tlom. In Netki se je hipoma zadelo, da so se tako odrgale naše njene duše, njene življenja ter se sedaj razprhujejo...

V sosednji sobi je nekaj zasumelo. Vid se je obrnil na divanu. Netka se je vzdramila ter hitela k njemu. In ko se je nagnila nad njegovo glavo, je zavrnila pred seboj smrtnobledi njegov obraz in trdo stisnjene ustnice. Oči so se mu bile za hip vprle vanjo, a takoj so se zopet zaprle, kakor bi bile utrujene. Netka mu položila drobno svojo desnico na čelo ter mu pogladi zmršene lase. "Vid, kaj ti je? — Govori!" A Vid molčal in se ne gane. "Vid, jaz pošljem po zdravnika! — Slišiš, Vid?" "Po zdravnika? Čemu? Saj nisem bolan!" "Kaj pa ti je, duša zlata?" "Duša zlata? — Haha, haha!" In Vid je planil kviško in se oprijel nosa in oči. In potem se ustavil na sredi pred Netko. In pogledal jo je topno in zbegano ter dejal polglasno, vsako besedo naglašujoč: "Netka, čuj: kdaj pa hočeš, da pojdem na — komisijo?" Netki je zastala beseda, in hkratu ji je oledenela kri po žilah. Vidov pogled, njegovo govorjenje, vse njegovo vedenje ji je hipoma rodilo misel, da je Vid obolet na duhu. Ta misel pa jo je

Znane slovenske narodne jedi in kako se jih najboljšje pripravi z ameriškimi jestvinami.

CISTO naravno je, da ljubijo Slovenci, živeti v Ameriki, svojo domačo hrano kar je popolnoma prav in tudi lepo. Je tudi lepo, da se ohranijo tradicije stare domovine kar se tiče hrane, kajti mnogo pristnih kvalitet tu rojenih Slovencev se lahko pripisuje tem dobrim, priprostim in zdravim jedem, ki imajo še vedno prvo mesto v domovini kjer so bile prvotno pripravljene.

TODA tukaj v tej deželi se mora pripraviti mnogo teh jedi z jestvinskimi produkti, katere se najlažje dobi in mnogokrat ima gospodinja skrbi ravno katere stvari naj rabi.

VIDEC, da je temu tako, si je dobila The Borden Company več izvrstnih slovenskih kuharic, ki so proučile, kako se pripravi razne slovenske jedi najboljšje z ameriškimi jestvinskimi produkti ter napravile recepte.

TO je petnajsti izmed receptov ki upamo, da bodo zanimali naše ameriške Slovenke ter jim bodo koristili pri njih kuhanju. Prihodnji četrtak bo prišel v temu listu zopet nadaljni recept. Izrežite vsak recept, prilepite ga v knjigo in ga poskusite izvesti sami



RECEPT Št. 15.



KORENJE Z ZELENIM GRAHOM.



- Potrebne stvari. 2 skodelice Borden's Evaporated mleka 3 funte korenja 1 kvart zelenege graha surovega masla, sladkorja, soli, moko, peteršila.

Kako se naredi. Ostržite in operite korenje, zrežite na tanke koščke in operite v mrzli vodi. Stopite košček surovega masla v peni, pridenite malo sladkorja in pustite korenje v tem polahko vreti, privedši malo soli in potem od časa do časa vroče vode ali juhe. Ko je mehko, potrosite z moko, pridenite juhe in 2 skodelici Borden's Evaporated mleka, vscep kija in pustite še malo časa polahko vreti. Denite v drugo ponev malo masla, kvart zelenege graha, pridenite malo sladkorja in polahko kuhajte, dokler ni mehko, nato pridenite sesekljemega peteršila, potrosite z moko, sclojo in pridenite goveje juhe in počasi pokuhajte. Ko je pripravljeno, za servirati, denite grah v sredlo posode okrog pa nalozite korenja.

Borden's Evaporated mleko je dvakrat tako bogato kot navadno mleko. Rabite polovico vode in polovico Borden's Evaporated mleka navadnega mleka. Ako zahteva kak vaš recept, ki za inate smetano rabite isto količino Borden's Evaporated mleka.

THE BORDEN COMPANY BORDEN BUILDING, NEW YORK

Sezite po knjigi

Razkrinkani Habsburžani

katere je izdala Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba. Knjigo je spisal grofica Larich, bivša dvorna dama na Dunaju. V knjigi opisuje vse podrobnosti vladajočih habsburških kraljev, kakor tudi smrt cesarjevega Rudolfa. Knjiga je jako interesantna in priporočamo rojakom, da si jo takoj naročijo. Cena knjige je samo 60c

Clevelandske novice.

Vsled Kohlerjeve bolezni in kočljive plinovne za deve se pravdni direktor Lamb ni mogel podari na skupno konferenco pravnih direktorjev iz raznih mest šircom Ohio...

Nato ga je pa še pohvalil, češ da je res pravi brat. V svojem letnem poročilu delničarjem clevelandске poulične železnice izjavlja predsednik Stanley...

Sežgan v smrt. Sinoči se je primerila na Broadway in E. 34. St. avtomobilska nezgoda, v kateri je bil sežgan v smrt Frank Lamb...

Letne Lillian Horay, 1909 Abbey Ave. je vložil proti Cliffordu Myersu, 2155 W. 96. St. tožbo za \$50,000 odškodnine...

RAZNOTEROSTI.

Podmerski predor pod Rokavskim prelivom. Nedavno se je iznova otvorilo to vprašanje, zveza Anglije s Francijo...

MALI OGLASI

ISICE SE ZENSKA ZA POMIVANJE POSODE V RESTAVRACIJI. ZGLASITI SE JE NA 632 E. 152ND ST. (28)

Mi prodajamo hiše in lote v collinwoodski naselbini.

Hiše do 10 sob in manj; lote v različnih krajih naselbine. Predno kupite hišo ali lot, se ogledajte pri nas in mi vam bomo rado volje razkazali, kje je primoren prostor za vaše stanovanje.

CIRIL YANCHER REAL ESTATE 16109 Waterloo Road.

GROCERIJA in mesnica v veliki slovenski naselbini blizu Clevelanda... Dobi nagrado. (28)

IZGUBILA SE JE precejšnjava svota denarja med E. 63 in 60 St. na Glass Ave. Pošten najditelj je prošel, da se zgleda v uradu Enakopravnosti.



DEBELI PRAŠIČI naravnost iz kmetov. Vseh velikosti, živi ali osnruženi, pregledani od mesta, pripeljani kamorkoli. Nizke cene. Doblite ob ponedeljkih ali četrkih in si izberite vaše prašiče. H. F. HEINZ, Stop 150 Shore Line, Willoughby kara. Telefon Wickliffe 106-L

NAZNANILO! Clanom W. O. W. Waterloo Camp 281, v Collinwoodu Na zadnji mesečni seji je bilo sklenjeno: Clan dobi v slučaju bolezni podporo takoj prvi teden, tudi v-ko je samo en teden bolan. Za 50c na mesec dobi v slučaju bolezni \$6.00 podpore na teden, ako plača \$1 dobi \$12 na teden. Vsaki član mora plačati 10c na mesec v poseben sklad za nabavo delnic Slov. Del. Doma. Pristopnina k društvu prostá za nedoločen čas. Opozarjam člane, da je zadnji čas plačati assesment, zadnjega in prvega vsaki mesec na tvojemu domu. Jaz nobenega ne zakladam. Chas. Lampe, tajnik. 466 E. 147 St.

RAVNOKAR PREJELI! Slovenske plošče iz starega kraja. Zberite si jih, dokler je zaloga popolna. Imamo tudi grafonole in pianole. ST CLAIR JEWELRY AND MUSIC CO. popreje: Wm Sitter Co. 6404 St. Clair Avenue. Veliká zaloga ur, zlatnine in srebrnine. Rand, 710-W. Princ. 1958-W.

Upoštevajte trgovce, ki oglašajo "Enakopravnosti."

Poročno dovoljenje sta dobila Joseph Pozelnik, 29, 4026 St. Clair Ave. in Angela Grebene, 23, 5512 Garry Ave. Čestitamo!

Porota, ki ima odločiti nsoda Fred Goetlinga, morileca Harry Keima, je bila včeraj peljana na kraj, kjer se je izvršil umor, namreč v železninsko trgovino umorjenega. Z obravnavo se je pričelo danes in državni prosekutor upa, da se bo obsodilo obtoženca na smrt.

Pevski zbor "Zaria" bo imel odslej po dve pevski vaji na teden. To se je ukrenilo vsled tega, ker želijo naši pevci in peyke pripraviti za svoj spomladanski koncert kolikor mogoče bogat program.

Zlatar Arnold Wigand je bil včeraj že drugič postavljen pred poroto, obtožen, da je preskrbel za 18letno Carrie Voll, s katero je imel ljubavno razmerje, kriminalno operacijo, za posledični kateri je dekle v erozijskih mukah umrlo.

Nezgodnik, ki se bori za vaše interese in ker je istega nemogoče izdajati brez oglasov — ker pomeni vsak oglas v vašem listu več dohodka za vaš list — ker ako kupujete od trgovcev, ki oglašajo v Enakopravnosti, ni potreba od vas nikake žrtve a istočasno pomagate vašemu listu finančno — ker ako omenite trgovcu, da kupujete pri njem zato, ker oglaš v Enakopravnosti, bo dal čim več oglasov — Vpoštevajte najprvo one trgovce ki oglašajo v dnevniku

Nem dokaz. Oče devet-

Vabilo na Maškaradno Veselico katero priredi Slov. Pevsko "Soča" Društvo V SOBOTO 3. FEBRUARIJA v Slov. Domu 15810 Holmes Ave. Začetek bo točno ob 7. uri zvečer. Za maske je namenjenih pet krasnih daril. Za veliko vdeležbo uljudno vabi Slov. Pev. dr. "Soča."

ZAKAJ? ZATO: Ker hočete dnevnik, ki se bori za vaše interese in ker je istega nemogoče izdajati brez oglasov — ZATO: ker pomeni vsak oglas v vašem listu več dohodka za vaš list — ZATO: ker ako kupujete od trgovcev, ki oglašajo v Enakopravnosti, ni potreba od vas nikake žrtve a istočasno pomagate vašemu listu finančno — ZATO: ker ako omenite trgovcu, da kupujete pri njem zato, ker oglaš v Enakopravnosti, bo dal čim več oglasov — ZATO: Vpoštevajte najprvo one trgovce ki oglašajo v dnevniku "ENAKOPRAVNOST" In naročajte se nanj. Vedno najnovejše vesti, povesti itd. AMERIŠKO-JUG. TISKOVNA DRUŽBA Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Nova kvota se odpre 1. julija, 1923. Dobil smo obvestilo, da daje mnogo držav preko morja sedaj potna dovoljenja onim, ki mislijo potovati v Združeno državo. Priporočamo vam, da si kupite predplačane vožne listke sedaj za prihodnjo dobo. Na ta način boste gotovi, da dobite vaše družine in sorodnike sem nemudoma, kakor hitro se odpre nova kvota, t. j. 1. julija 1923. V POJASNILO! Mi smo pripravljene urediti za vas vse potrebne postavne listine, ki so potrebne za dobavo vaših družin in sorodnikov iz Evrope, tako da boste imeli vse pripravljeno, ko se otvori nova kvota. Ne odlašajte, ukrenite vse potrebno sedaj. JOHN L. MIHELICH COMPANY Tujezemka menialnica in prodajalnica parobrodskih listkov. 6024 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO.



POZOR! PLUMBARSKO DELO Bojaki Slovenci, Hrvati in drugi Slovani kadar potrebujete čobregi plumbarja v vaši niši, pridite k meni za vsako delo, katero vam garantiram da bo izvršeno dobro. Postavljam stranišča, bane, sinka otvle za gorke, vode, vodne kanale (sewer work) itd. Zmerne cene Nick Davidovich 15804 WATERLOO RD. Eddy 7188.

CUNARD ANCHOR V Jugoslavijo v 9. dneh. Potujte na enem izmed morskih velikonov, ki odpluje vsak terek: AQUITANIA45,647 ton MAURETANIA39,704 ton BERENGARIA52,022 ton Razkošne kabine tretjega razreda z 2., 4. ali 6. posteljami. Izvrstna jedilnica, kadilnica in počivalnica. Zaprt krov za šetanje. Izvrstna hrana. Vse udobnosti kot doma. Nobenih skrbi. Za listke in druge informacije se zgledite pri bližnjemu zastopniku v vašem mestu ali v bližini. Cunard denarne pošiljave se izplačajo v Jugoslaviji hitro, sigurne in zanesljivo. Cunard Anchor Line, Hotel Cleveland Bldg, Cleveland Ohio.



LOVITO STARO ZDRAVILO POMAGA MNOGOTERIM. Na tisoče ljudi trpi vsled žolodčnih nadlog in vsi ti so ozdraveli s pomočjo Evropskega Krvnega Čaja. Dokazat drugo bolezní, kakor naprimer Zolčni kamen, Rak, Zaprtje, Sla bo prebavljanje, izguba slasti, Brez spešnosti, izviraljo iz žolodčnih nadlog. Če se počutite oslabele, če imate slabo slast v svojih ustih, pokrit jezik, slabo slast in nobene posebne energije, vzijavajte Evropski Krvni Čaj. To je naravno zdravilo ter izvaja svoje blagodejno delovanje na želodec, kri, jetra in ledvice ter jih pripravi, da opravljajo svoj posel. Cena Evropskemu Krvnemu Čaju je \$1.00. Pošljemo ga takoj po prejemu denarja. Naslov: Guenther Remedy Co. Collinwood Sta., Cleveland, O.